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Blahopřejeme jubilantům
V měsících červenci a srpnu 2024  
se dožívají významného jubilea:

Čestmír DOLEŽÍLEK � 70 let
Miluše NEUVIRTOVÁ � 70 let
Dalimila KUBICOVÁ	 70 let
Miroslava ŠKRACHOVÁ	 70 let
Vítězslav KANCLÍŘ 	 75 let
Jarmila BORÁKOVÁ	 75 let
Alena BYSTRÁ � 75 let
Jaromír KUTÝ� 80 let
Šárka MÜLLEROVÁ � 80 let
Libuše SOŠKOVÁ� 80 let

Zdeněk PROCHÁZKA� 85 let 
Radmila NOVÁČKOVÁ� 93 let
Adolfína HAJDUČKOVÁ � 93 let
Jiřina VÁCLAVÍKOVÁ � 95 let

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI 
DO DALŠÍCH LET!

•	 	Blahopřání jubilantům

•	 	Poděkování

•	 	Rekonstrukce chodníku 
podél ul. Mitrovické

•	 	Vítání občánků

•	 	Ozdravný pobyt žáků ZŠ

•	 	Den dětí v Nové Bělé

•	 	Školní výlet 1. třídy na 
Hukvaldy

•	 	Nová Bělá si připomněla 
79. výročí osvobození 
našeho městského obvodu

•	 	Jarní novinky ze školky

•	 	Tradiční fotbalový zápas 
svodní versus ženatí

•	 	Baskeťáček 2024

•	 	Zprávy z KMO – pobočka 
Nová Bělá

•	 	Novobělská patnáctka

•	 	Místní poplatek ze psů za 
rok 2024

•	 	SeniorOVA akademie

•	 	Značení kompenzačních 
pomůcek syntetickou DNA 
pomáhá před zloději 

•	 	Zprávy z Charity Ostrava

•	 	Perličky z Městské policie

•	 	Nadace Partnerství

Vybíráme
z obsahu:

Poděkování
Chtěla bych poděkovat panu starostovi Lumíru Bahrovi za organizaci 

akce „Léto na kole“, která se konala v sobotu 25. 5. 2024. Letos celá akce 
končila na hřišti v Nové Bělé, kde byl připravený fajn program. Na prodej 
byly langoše a domácí koláče. K pití jsme si mohli dát prosecco, pivo anebo 
si nechat namíchat nápoj.  Atmosféra byla opravdu skvělá. 

Děkuji i ostatním, kteří s organizací akce pomáhali.

Občanka Nové Bělé

Vítání občánků
Od září 2023 do ledna 2024 se v naší obci narodilo 6 dětí. Jsme moc rádi, 

že jsme je v sobotu 20. 4. 2024 mohli přivítat prostorách Domu s pečovatel-
skou službou Bělásek v Nové Bělé. Jejich jména jsou Eva, Zoe, Nela, Vítězslav, 
Nina a Arif.

O  program se program se postaraly děti z  naší Mateřské školy pod 
vedením paní učitelky Pavlíny Vařákové a Kateřiny Kanclířové. Měly při-
pravené moc pěkné básničky a písničky. O doprovod na klavír se postarala 
paní Andrea Šugárková a na flétnu hrály Tereza Havránková a Leontýnka 
Folvarčná. 

Někteří malí občánci celé vítání prospali, jiní se breptáním hlásili o slovo, 
jiní s úžasem sledovali vystoupení dětí z MŠ

Celé odpoledne se linulo ve svátečním duchu. Také nechyběla milá slova 
pana starosty Lumíra Bahra. Děti od obce dostaly knížku s říkadly, finanční 
poukázku a maminky kytičku. Paní knihovnice Karolína Talagová měla pro 
malé občánky připravený malý dárek.

Děkuji všem rodičům, že přišli s námi přivítat své malé občánky. 

Přejeme malým občánkům hlavně zdraví a ať dělají svým rodičům radost. 

Gabriela Makarová
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Vážení spoluobčané,

určitě jste zaznamenali zvýšený 
pohyb dělníků podél ul. Mitrovické od 
odbočky na Mysliveckou chatu po obytný 
dům rodiny Adámkových. Zde probíhají 
stavební práce související s rekonstrukcí 
chodníku, které dočasně omezují prů-
chod chodců ve výše zmíněné lokalitě.

Ještě předtím, než Vám popíšu, co je 
předmětem rekonstrukce chodníku, rád 
bych využil tohoto místa a vysvětlil, proč 
se tento úsek provádí až po dokončení 
stavebních prací, související s  novou 
kanalizací a  nového povrchu vozovky 
Mitrovická v minulém roce.

Jak jsem již informoval v předešlých 
číslech našeho zpravodaje, tak firma 
STRABAK prováděla rekonstrukci celého 

povrchu ul. Mitrovická po kanalizaci, 
kterou prováděla firma STASPO. 

Rád bych zde zmínil majetkoprávní 
vztahy k dotčeným pozemkům, na kte-
rých probíhaly stavební práce. Celá sil-
nice Mitrovická je ve vlastnictví Morav-
skoslezského kraje nikoli městského 
obvodu Nová Bělá. Z  tohoto důvodu 
i  náklady na opravu hradil Moravsko-
slezský kraj, nikoli městský obvod Nová 
Bělá. Oprava celého úseku stála něco 
kolem 70 mil. Kč a městský obvod Nová 
Bělá se na této částce nijak nepodílel. 
Co se podařilo s firmou dohodnout byla 
výměna starých dlažeb za nové ve tvaru 
H  na částech, kde probíhala rekon-
strukce ul. Mitrovické a  bylo možno 
zachovat alespoň provoz pro pěší, aby se 
rodiče dostali se svými dětmi do školky 
a  zpět. Tuto opravu hradil v  plné výši 
městský obvod Nová Bělá.

Úsek, který se opravuje až nyní 
bohužel není oprava, nýbrž celá rekon-
strukce, jelikož povrch nebyl z  dlažby 
nýbrž z  asfaltobetonu a  zároveň celý 
ujížděl do polí. Zároveň bylo zjištěno, 
že rekonstrukcí v  takovém rozsahu 
nelze provést bez zajištění bezpečného 
průchodu chodců jak do školky, tak za 
jakýmkoli jiným účelem. Zároveň by 
nebylo možno k tomuto účelu využívat 
ulici Mitrovickou, protože díky rekon-
strukci a sanaci nebyla po většinou času 
schůdná, tak aby bylo možno zachovat 
bezpečný průchod chodců (výmoly, velké 
kameny atd.).

Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto, že 
rekonstrukce proběhne až po dokončení 

stavebních prací související s  ul. Mit-
rovickou a  při vhodných klimatických 
podmínkách (nikoli v zimních měsících). 
Tuto rekonstrukci hradí v celém rozsahu 
městský obvod Nová Bělá (jelikož je vlast-
níkem chodníku i pozemku pod ním) za 
finanční spoluúčasti statutárního města 
Ostravy v rozsahu 50 %.

Doufám, že se mi aspoň částečně 
podařilo objasnit, proč jsme takto postu-
povali.

A teď k samotné rekonstrukci.

Rekonstrukce řeší vybudování chod-
níku v délce 420 bm na půdorysu starého 
již nevyhovujícího chodníku.

Stávající pochozí plocha bude nahra-
zena betonovou zámkovou dlažbou 
(H-profil) tl. 60 mm.

Podél ulice Mitrovické je chodník 
lemován novými žulovými štípanými 
obrubníky, které byly dělány současně 
s  novým povrchem na ul. Mitrovické. 
Protilehlá strana chodníku bude nově 
lemována chodníkovými betonovými 
obrubníky ABO 14-10, podél stávajícího 
plotu. Tam kde je terén snížen, budou 
obrubníky nahrazeny betonovými 
opěrnými stěnami standard S55, včetně 
prostoru sousedící s  polem, aby se do 
budoucna zamezilo ujíždění celého 
chodníku.

Pevně věřím, že i tato rekonstrukce 
přispěje k  lepším a  bezpečnějším pro-
cházkám v Nové Bělé.

S úctou Lumír Bahr, 
starosta

REKONSTRUKCE CHODNÍKU  
PODÉL UL. MITROVICKÉ
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V dubnu se žáci 2.-4.tříd zúčastnili ozdravného pobytu. Jako 
každoročně jsme měli možnost pobývat na horském hotelu 
Čarták na Soláni. Přestože počasí bylo spíše zimní, hezky jsme 
si to tam užili. A tady jsou postřehy některých žáků ze čtvrté 
třídy.

Nejvíce se mi líbily výběrové snídaně. Ještě bylo super, že 
na ozdravném pobytu byly jen dvě hodiny učení. Sportování 
bylo každý den. Procházka, úkoly v lese, na horách, svíčkárna, 
kozí farma, nebo jsme šli jen na hřiště. Nejlepší suvenýr je můj 
kámen ametyst, který jsem si koupil v Rožnově na náměstí. 
Moc se mi líbilo také vybavení pokojů, protože bylo z čistého 
dřeva. Bylo to tam moc skvělé.

Dominik Zošák

Na ozdravném pobytu jsme byli na různých výletech, ve 
svíčkárně, na kozí farmě, v muzeu skla, a na Pustevnách. Ke 
konci pobytu byla asi sto metrů dlouhá stezka odvahy a bez 
baterek. Den před odjezdem jsme šli na vycházku na Kotlovou. 
Předposlední den se vyhlašovala první tři místa různých sou-
těží. Nejvíce se mi líbil výlet na Pustevny, stezka odvahy a jak 
jsme šli na Kotlovou.

Michaela Vaňková

Nejvíce se mi líbila továrna svíček, kde jsme si mohli 
namočit svíčku do vosku, nebo koupit svíčku. Bylo to tam 
super a také nádherné. Jsem ráda, že jsme se mohli do továrny 
svíček podívat.

Viktorie Zajícová

Vařilo se tam docela dobře. Každý den jsme chodili na pro-
cházky a hráli fotbal. Učili jsme se tři hodiny denně. Hodně 
pohybu, zábavných úkolů a  výletů. Nejvíce se mi líbila kozí 
farma, protože tam bylo hodně zvířat. 	

Eduard Kania

Líbilo se mi, že jsme pravidelně chodili ven a na procházky. 
Užíval jsem si třeba, jak jsme byli s kamarády v lese a měli jsme 
za úkol nasbírat hodně šišek. Nasbírali jsme jich 108. Nakonec 
bylo vyhodnocení všech soutěží. Domů jsme jeli autobusem. 
Byl jsem rád, že vidím rodinu a jsem doma.

Jakub Pechar

Škola v přírodě byla zábavná. Jezdili jsme na různé výlety. 
Byli jsme na kozí farmě, ve svíčkárně, v muzeu a na Pustevnách. 
Ale zábava byla i v pokojích, na večerních programech a venku. 
Na hotelu nám zase dobře vařili. 

Lucie Vaňková, 2.tř.

Na škole v přírodě jsme byli ubytováni na horském hotelu, 
který se jmenoval Čarták. Měli tam hezké pokoje a dobré sní-
daně, obědy i  večeře. Nejlepší byly špagety. To pak byla asi 
sedmimetrová řada na přídavek. Vedle Čartáku byla Zvonička 
Soláň. Chodili jsme hodně na procházky. Moc jsem si to tam užil. 

Viktor Krčmarský, 2.tř.

Na škole v přírodě mě bavily párty. Líbilo se mi i na pokoji. 
Byla tam pohodlná postel a dobře se tam spalo. Nejlepší byly ale 
výlety, kde byla spousta zajímavých věcí. Já jsem si na jednom 
výletě koupil svíčku. Na kozí farmě jsme ochutnávali kozí sýr, 
mléko a klobásu. 

Max Dvorný 2.tř.

Nejvíce se mi líbilo na kozí farmě. Byli jsme i ve svíčkárně. 
Koupila jsem tam svíčku pro maminku a tatínka. Také jsem 
i sama vyrobila svíčku pro sestru. Super zážitek!

Isabella Kordová 2.tř.

Škola v přírodě byla hodně dobrá, i když bylo snad každé 
počasí. Paní vychovatelky vždycky něco vymyslely. Většinou 
jsme se učili a chodili na procházky. Byli jsme i na Pustevnách 
a sněžilo tam. Když pršelo, hráli jsme různé hry. Většinu času 
jsme strávili na hřišti u chaty. A šli jsme na velkou procházku, 
ta se mi líbila nejvíce.

Klára Švejdíková 3.tř.

Na škole v přírodě se mi nejvíce líbilo, když napadl sníh 
a stavěli jsme sněhuláky. A líbila se mi i stezka odvahy. Nebyla 
moc strašidelná, ale málo strašidelná taky nebyla.

Zuzana Vybrancová 3.tř.

Od školy jsme odjížděli dvoupatrovým autobusem. Na 
Soláni pak bylo krásně – hory, hory a  les. Šli jsme hned na 
procházku. Ten hotel se jmenuje Čarták. V hotelu dobře vařili 
a bylo tam i dobré hřiště. Hodně tam taky sněžilo.	

Anastázie Podešvová 3.tř.

Všichni žáci tento ozdravný pobyt dobře zvládli, naučili 
se větší samostatnosti, získali nové zkušenosti, někteří i nové 
kamarády. Ale hlavně si to tam užili a věřím, že mnozí z nich 
se již těší na příští pobyt. Poděkování patří paní učitelce Kvar-
dové za organizaci všech zajímavých výletů a všem, kteří se na 
výborném zvládnutí celého pobytu podíleli.	

Mgr. Marcela Trávníčková

Velmi děkujeme Statutárnímu městu Ostrava za jeho pří-
spěvek 420 000,- Kč, tj. 7 500,- Kč na žáka z Fondu pro děti ohro-
žené znečištěním ovzduší, ze kterého jsme uhradili ubytování 
a stravu žákům na hotelu, přepravu autobusem do místa konání 
a zpět, přepravu na doprovodné programy, cestovní pojištění 

žákům a  nezbytné náklady související se 
zajištěním pedagogického i nepedagogického 
dozoru (doprovodu). Další účelový příspěvek 
jsme obdrželi od Městského obvodu Nová Bělá. 
Děkujeme oběma subjektům za možnost vyjet 
s žáky na 14 dnů do čistého a klidného pro-
středí Beskyd a financování tohoto projektu.

Mgr. Vladimír Krčmarský

Ozdravný pobyt žáků
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Usnul na cizím hrobě

Ke kurióznímu případu o uplynulém 
víkendu vyjížděli ostravští strážníci do 
Ostravy-Vítkovic, kde na místním hřbi-
tově postarší ženu vyděsil muž, který 
tvrdě usnul na jednom z  hrobů a  na 
podněty seniorky nikterak nereagoval.

V  sobotu krátce po čtvrté hodině 
odpoledne přijala operátorka linky 156 
telefonát starší ženy, která jí sdělila, že 
na hřbitově ve Vítkovicích nalezla na 
jednom z hrobů ležícího muže. S tímto 
mužem se pokusila komunikovat. Ten 
ale nikterak na její podněty nereagoval.

Hlídku po příjezdu na místo kontak-
tovala sama oznamovatelka a  nasmě-
řovala ji k  hrobu, na kterém hlídka 
skutečně nalezla ležícího muže.

Strážníci tohoto muže probudili, 
kdy při komunikaci s  ním bylo zjevné, 
že je pod vlivem alkoholu. Se strážníky 
později zjištěný 61letý muž moc nespolu-
pracoval. Důvodem bylo zřejmě množství 
alkoholu. Dechová zkouška totiž ukázala 
2,78 promile alkoholu.

Při projednávání věci muž strážní-
kům opakovaně uváděl, že jde spát. Po 
provedení dechové zkoušky si lehnul 
zpět na hrob se slovy: “já si jdu lehnout.“ 
To, že se nachází na hřbitově a rozhodl 
se prospat na hrobě, to skutečně neřešil.

Vzhledem k  okolnostem případu 
tak hlídka rozhodla o převozu muže na 
záchytku.

Dopřával si vína bez zaplacení

Počátkem týdne vyjížděli ostravští 
strážnici ke kurióznímu případu krádeže 
do jednoho z obchodních řetězců na ulici 
Novinářské v Moravské Ostravě. Naku-
pující muž zde zřejmě dostal nutkavou 
chuť na alkohol, z regálu vytáhl ovocné 
víno a vypil ho na ex přímo na prodejně. 
Následně pak chtěl odejít z prodejny bez 
zaplacení.

V pondělí 26.února v podvečer přijal 
operátor linky 156 oznámení od zaměst-
nance jedné z prodejen v Moravské Ost-
ravě. Ten oznámil, že v prodejně zadržel 
zloděje a žádá na místo příjezd hlídky.

Po příjezdu na místo se k  hlídce 
přihlásil oznamovatel a  v  zázemí pro-
dejny označil muže, který si měl přímo 
v  prodejně z  regálu vzít ovocné víno. 
To pak zkonzumoval přímo v  prodejně 
a  následně chtěl opustit obchod bez 
zaplacení.

Hlídka zjistila, že později zjištěný 
45letý muž si z regálu s alkoholem sku-
tečně vzal ovocné víno. To si na prodejně 
otevřel a vypil téměř na ex. Následně se 
pokusil projít přes pokladny bez zapla-
cení, přičemž byl zadržen pracovníky 
ochranky.

Při projednávání události se muž 
k  vypití vína strážníkům na místě 
doznal.

Celá věc byla oznámena příslušnému 
správnímu orgánu k  projednání, kde 
„milovníkovi alkoholu“ hrozí pokuta 
až do výše padesát tisíc korun českých, 
v  případě opakovaného jednání pak 
pokuta až do výše sedmdesáti tisíc korun 
českých.

S  obdobným případem krádeže se 
ostravští strážníci nesetkali poprvé. Již 
v  minulosti řešili obdobné konzumace 
odcizeného alkoholu přímo na prodejně. 
Mezi nejznámější zřejmě patří případ 
z května roku 2021. V jedné prodejně si 
48letý muž vzal z regálu láhev ostruži-
nové vodky. Tu vypil ji až „do dna“. Množ-
ství alkoholu je však zmohlo natolik, že 
usnul na prodejně přímo mezi regály.

Známý je rovněž případ z  června 
2022. Pro změnu 44letá žena na prodejně 
vypila hned dvě lahve vodky Amundsen. 
Nadýchala přes čtyři promile a přivolaní 
zdravotníci ji museli převézt do nemoc-
nice.

V  září loňského roku pak strážníci 
řešili 50letého muže, který v  obchodě 
vypil půllitrovou lahev griotky rovněž 
na ex a vypitou ji v klidu vrátil zpět do 
regálu. Pro svou silnou podnapilost 
skončil na záchytce.

PERLIČKY Z MĚSTSKÉ POLICIE

Městský obvod Nová Bělá si připome-
nul jako každoročně 79. výročí osvobo-
zení našeho městského obvodu a konce 
druhé světové války u  Památníku obě-
tem druhé světové války v Nové Bělé slav-
nostním položení květin. Květiny položil 
k pomníku dne 30. dubna 2024 starosta 
městského obvodu Nové Bělé společně 
s  tajemnici úřadu paní Mgr.  Marií 
Nováčkovou. Při osvobozování Ostravy, 
Opavy a dalších měst na severu Moravy 
zahynulo více než 22 tisíc vojáků. Také 
bych rád poděkoval všem, kteří přišli 
k Památníku obětí druhé světové války 
zavzpomínat na ty, kteří za svobodu 
obětovali to nejcennější – život a  uctili 
jejich památku. Na jejich oběť a hrdinství 
nikdy nezapomeneme.    

Lumír Bahr, starosta

Nová Bělá si připomněla 79. výročí  
osvobození našeho městského obvodu
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DEN DĚTÍ V NOVÉ BĚLÉ

Školní výlet 1. třídy na Hukvaldy

Vážení spoluobčané, 

na Mezinárodní den dětí si připomí-
náme důležitost našich potomků a také 
to, že rodina by měla být vždy na prvním 
místě. Cílem nás všech je udělat naším 
dětem radost a věnovat jim pozornost.

Ne jinak tomu bylo v pátek 31. 5. 2024 
u nás v Nové Bělé.

Jelikož jsme sledovali předpověď 
počasí, která se nevyvíjela příznivě, tak 
jsme oproti loňsku zvolili jistotu a Den 

dětí místo před sportovní halou uspo-
řádali uvnitř haly. Jak jsme se později 
všichni přesvědčili, byla to správná 
volba. V 17.00 hod, tedy hned po zahá-
jení, se spustil obrovský liják, který by 
tuto akci jistě překazil. 

Naše děti tam přivítali klauni, při-
praven byl skákací hrad, sjezdovka 
a  nafukovací střelnice, a  to vše pod 
pečlivým dohledem manželů Filipových 
z Nové Bělé a jejich týmu. Bylo zajištěno 
i  malování na obličej, kde si naši nej-

milejší vystáli dlouhou frontu. Děvčata 
z  restaurace Na Fojtství obdarovávala 
naše děti cukrovou vatou. Při vstupu je 
s  úsměvem na rtu přivítala paní Petra 
Ertlová a paní Monika Janečková a obda-
rovaly je sladkostmi. 

Součástí Dne dětí byly i různé doved-
nostní soutěže pod přísným dozorem 
slečny Nikoly Krčmarské. Po úspěšném 
absolvování byly děti také obdarovány 
různými sladkostmi. V  prvním patře 
bylo pro naše nejmilejší připraveno 
občerstvení v podobě párků a pití. Mys-
lím si, že i  když jsme z  důvodu počasí 
improvizovali, tak se Den dětí povedl, 
což bylo potvrzeno více než 120 našich 
spokojených dětí. 

Pevně věřím, že příští rok už nám 
bude dopřáno krásné letní počasí a akce 
proběhne již na dětském hřišti.

Lumír Bahr, starosta

Blíží se konec školního roku a s ním i doba školních výletů. 
Proto se žáci první třídy vypravili na Hukvaldy.  Zde se nejprve 
zúčastnili vzdělávacího programu environmentálního stře-
diska EkoHubert s tématem „Po stopách hukvaldské obory“. 
Děti pozorovaly život v oboře, nové informace získávaly pomocí 
různých her a na památku si každé dítě z programu odneslo 
odlitek stopy zvířete. 

Pokračovali jsme prohlídkou obory kolem sochy lišky Bys-
troušky, místa splněných přání, až k  vrcholu na prohlídku 
hradu Hukvaldy. Děti se seznámily s  fungováním a  historií 
hradu. Svůj první školní výlet všichni zakončili dlouho očeká-
vaným nákupem suvenýrů v informačním centru. 

Mgr. Tereza Najbrtová
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JARNÍ NOVINKY ZE ŠKOLKY
I v dubnu přijelo za dětmi do školky 

divadlo Smíšek s veselým představením, 
plné písniček a  ponaučení, s  názvem 
„O neposlušném autíčku“. 

17.4. byly připraveny pro nové 
zájemce Dny otevřených dveří. Ty pro-
bíhaly v oddělení Motýlci a návštěvníci 
si mohli prohlédnout prostory školky, 
pohrát si v herně i ve třídě s hračkami 
a  vytvořit s  paní učitelkou žabičku na 
památku. 

23.dubna navštívily naše předškoláky 
strážnice Evča a Romča z městské policie, 
aby dětem osvětlily pravidla o  bezpeč-
ném chování v silničním provozu. Ať už 
jako cyklisti, nebo spolujezdci v autě, či 
chodci, děti byly poučeny o  správném 
chování i základních dopravních znač-
kách. 

Poslední dubnovou středu proběhla 
i poslední lekce plavání pro přihlášené 
děti. I  ty bojácnější se naučily nebát 
se vody a  užívat si pobytu v  bazénu. 
Všechny děti se tak naučily základům 
plavání, které se jim v  příštích letech 
bude hodit a  na Základní škole si své 
dovednosti budou dále prohlubovat. 

Ve dnech 6. a  7. 5. proběhly v  naší 
Mateřské škole zápisy nových dětí na 
příští školní rok 2024/2025.  Děkujeme 
za projevený zájem o naši školku, a na 
nově přijaté děti se budeme v září těšit. 

V  průběhu první poloviny měsíce 
května měla každá třída připravenou 
besídku ke Dni matek. Děti předvedly, 
kolik básniček, písniček, tanců a  her 
již dovedou sehraně předvést v  rámci 
těchto hudebních pásem pro všechny 
rodiče a příbuzné. Domů si pak všichni 
odnesli nejen květinu pro maminku, ale 

také výrobek, který jim tento den bude 
připomínat. Děkujeme všem dětem za 
jejich píli a rodičům za to, v jak velkém 
počtu se na besídkách sešli. 

V průběhu května navštívily místní 
knihovnu již tradičně, děti z  oddělení 
Motýlci, ale i  děti ze třídy Žabičky. 
Knihovnice, paní Talagová, měla při-
pravenou besedu na téma „Zvířátka 
v džungli“, při které si děti procvičily své 
zrakové schopnosti, zručnost a poznali 
nové věci ze života některých zvířat. 
Pro předškoláky nesla beseda název 
„O vlkovi“ a děti se dozvěděly, ve kterých 
pohádkách se vlk objevuje, jak se v pří-
rodě chová a potrénovaly si své znalosti 
při tvořivých činnostech. 

Děti, které po celý školní rok navště-
vovaly taneční kroužek moderních 
tanců TŠ Carmen, předvedly vše, co se 
naučily na závěrečné akademii, která se 
konala 14. května v DK Akord v Ostravě – 
Zábřehu. Rozverné a živé taneční kreace 
pobavily všechny rodiče a diváky, kteří 
se na tuto událost přišli podívat. Pod 
taktovkou moderujícího pana Chlopčíka 
a za potlesku přihlížejících se naše taneč-
nice protančily k úspěšnému zakončení 
tohoto zájmového kroužku. 

Na konci května si na naše děti udělal 
čas pan Petr Klapka a  představil nám 
hudební nástroj, na který nám i zahrál. 
Jeho trombón děti okamžitě zaujal svým 
netradičním zvukem a my velmi děku-
jeme za to, že si na nás našel čas a byl 
ochoten rozšířit hudební obzory nejen 
dětem, ale i dospělým. 

První letní měsíc na naše děti čeká 
zábavné dopoledne se soutěžemi ke 
Dni dětí, školní výlet do Arboreta Nový 

Dvůr u  Opavy a  Pasování předškoláků 
s  klaunem Hopsalínem, na kterou 
naváže společná akce s rodiči na školní 
zahradě, kde nebude chybět ani občers-
tvení. Těšíme se na zábavou nabitý závěr 
tohoto školního roku a  přejeme všem 
krásné prožití letních prázdnin. 
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Jako každým rokem patří 1. květen v  Nové Bělé již léta 
letoucí mimo jiné také fotbalovému utkání svobodných proti 
ženatým. Nejinak tomu bylo i v letošním roce. Výkop utkání 
byl zahájen hvizdem rozhodčího pana Adámka, který se tro-
chu opozdil, než si uschoval věcné dary, které tajně obdržel 
od týmu svobodných. Pro fanoušky bylo připraveno občerst-
vení, o které se postaraly paní Ertlová s paní Matušinskou. Za 
příjemného počasí padlo celkem 9 gólů. Jak jsem se dozvěděl 
později v zákulisí, tak po tajné taktické poradě týmu ženatých 
bylo domluveno, že letos po dlouhých letech bude vítězství 
ponecháno svobodným, jelikož hrozilo, že v příštím roce by 
se zápas nemohl z  důvodu neúčastí svobodných chlapců 
uskutečnit.

Jak bylo domluveno, tak se i  stalo. Tým svobodných po 
dlouhých letech porážek dokázal těsně zvítězit, a to v poměru 
5 ku 4. Za sebe jsem rád, že i tým svobodných konečně zažil 
atmosféru vítězného týmu. 

Na hřišti pak ti nejstatečnější setrvali až do večerních hodin 
a vesele se bavili. Již teď se těšíme na odvetu, která proběhne 
1. května 2025.

Lumír Bahr, starosta 

Letos třetí sezónou pokračoval na 
základní škole v Nové Bělé projekt pří-
pravy malých basketbalistů v kroužku 
BASKEŤÁCEK. Za podpory vedení obce 
a  vedení školy se nám letos podařilo 
připravit družstvo, které hrálo svojí 
basketbalovou soutěž celoročně v sou-
těži oblastního přeboru České basket-
balové federace. Družstvo se tréninkově 
připravovalo v SH v Nové Bělé a SH na 
ZŠ Dvorského v Bělském lese a udělalo 
za celý rok velký pokrok. Byť jsme star-

tovali v  soutěži jako nejmladší tým, 
v  posledním turnaji sezóny byl vidi-
telný sportovní posun vpřed. Čtrnáct 
baskeťáčků bych za jejich počin chtěl 
jako trenér pochválit. Poděkování patří 
i rodičům dětí za skvělou kulisu v rámci 
turnajů, které družstvo odehrálo. Podě-
kování patří i vedení obce a vedení školy 
za podporu funkčnosti celého projektu. 
A co si dále přát? O prázdninách nabrat 
sílu, odpočinout si a v září hurá za bas-
ketem. Petr Hála, trenér BASKEŤÁČEK 

TRADIČNÍ FOTBALOVÝ ZÁPAS  
SVOBODNÍ VERSUS ŽENATÍ

BASKEŤÁČEK 2024
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Ve středu 8. května 2024 se kolem 
8. hodiny ráno začali scházet první 
účastníci již 44. ročníku Novobělské 
patnáctky. Zájem byl letos velký, u stolů 
s  registrací se občas vytvářela dlouhá 

fronta. Přestože se po teplých dnech 
silně ochladilo, na pochod se zaregist-
rovalo 364 účastníků.

Na hřišti si příchozí pochutnávali 
na výborných grilovaných klobásách. 
Bohužel se na všechny nedostalo, příště 
jich musíme zajistit více. 

Jako tradičně jsme vyhodnotili 
nejmladšího a  nejstaršího účastníka. 
V  kočárku trasu absolvoval Vincent 
Děček, který se narodil na začátku 
března 2024. Cenu pro nejstaršího účast-
níka letos převzal dlouholetý účastník 
„patnáctky“ pan Jaroslav Lyčka (ročník 
1942).

Novobělská patnáctka

Zprávy z Knihovny města Ostravy 
– pobočka Nová Bělá
Vážení čtenáři,

krásných, už skoro letních, dní přibývá a čas do prázd-
nin se krátí. Věřím, že i přes spoustu práce na zahrádkách 
si najdete čas pro některou z našich knížek. Nabídka je 
pestrá a novinky pro dospělé i dětské čtenáře přibývají ve 
fondu knihovny každý měsíc. Tou nejžádanější je v sou-
časné době Šikmý kostel (3. díl) od Karin Lednické. 

Kromě knih vám pobočka Knihovny města Ostravy 
v Nové Bělé může nabídnout i zajímavé aktivity. V květnu 
se v našem klubu Pohádka uskutečnila akce pro děti pod 
záštitou Dnů Fajne rodiny. Maminky, které se se svými 
malými ratolestmi zúčastnily programu s názvem Boudo, 
budko, kdo v tobě přebývá, tak dostaly možnost zapojit se 
do tohoto tradičního ostravského projektu.

A co nás čeká příště? Zde je přehled našich nejbližších akcí:

•	 18. 6. a 21. 6. (během půjčování) Malované vázičky – 
tvůrčí dílna pro děti i dospělé, vyrábíme malované vázy 
z použitých sklenic

•	 25. 6. (10–11 h.) O makovém semínku – co všechno pro-
žije semínko máku, než se dostane na křupavý preclík, 
se dovíme během programu pro děti a rodiče v klubu 
Pohádka

O prázdninách budou pro vaše děti připraveny drobné 
výtvarné aktivity a zábavné kvízy, křížovky a doplňovačky.

Přehled akcí, aktualit a  nabídku knižního fondu 
můžete pravidelně sledovat i na našich webových strán-
kách www.kmo.cz.

Závěrem bych ráda upozornila na zkrácenou půjčovní 
dobu během července a  srpna. Otevřeno budeme mít 
pouze v úterý od 12 do 18 hodin.

Těším se s Vámi na viděnou v knihovně.

Karolína Talagová, 
knihovnice
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Místní poplatek ze psů se platí na základě obecně závazné 
vyhlášky Statutárního města Ostravy 16/2023 o  místním 
poplatku ze psů.  Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců 
a platí jej držitel psa s trvalým pobytem v Nové Bělé.

Poplatek dle výše uvedené vyhlášky je splatný vždy 
k 31. 3. příslušného roku. Poplatek se platí bezhotovostním 
převodem nebo v hotovosti na Úřadě MO Nová Bělá.

Bezhotovostní platba: na účet č. 19-1645819309/0800 
vedený u České spořitelny a.s.,  

Variabilní symbol: 1341

do zprávy pro příjemce poznačte: číslo známky nebo číslo čipu

Sazby poplatku:

1) 	za psa chovaného v rodinném domě� 200,- Kč
	 za druhého a každého dalšího psa� 300,- Kč

2) 	za psa chovaného v bytovém domě� 200,- Kč
	 za druhého a každého dalšího psa� 600,- Kč

3) 	za psa, který je využíván  
	 při podnikatelské činnosti � 1 500,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa� 2 250,- Kč

4) 	za psa jehož držitelem je osoba starší 65 let  
	 nebo je poživatelem důchodu� 200,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa� 300,- Kč

5) 	za psa jehož držitelem je osoba hlášena na Úřadě� 500,- Kč                                                                                  

	 za druhého a každého dalšího psa� 1 000,- Kč

Úhradu poplatku proveďte bezodkladně, neboť v opač-
ném případě může být poplatek navýšen až na trojnásobek.

Pokud již psa nemáte, prosím, dostavte se na obecní úřad 
vyplnit odhlášku.

V  případě jakýchkoliv dotazů volejte 599 424 208 nebo 
piště na e-mailovou adresu ctirad.skocek@novabela.ostrava.cz

Děkujeme za spolupráci

Upozornění pro občany Nové Bělé, kteří 
neuhradili Místní poplatek ze psů za rok 2024

SeniorOVA akademie
Městská policie Ostrava od 10. září opět spouští vzdě-

lávací projekt určený pro ostravské seniory s  názvem 
SeniorOVA akademie. Jedná se o cyklus preventivních 
přednášek a také exkurzí. 

Projekt je zaměřen na předávání základních infor-
mací ve vztahu k prevenci sociálně-patologických jevů 
ve společnosti, rizicích na internetu a možnostech pre-
vence před kybernetickou kriminalitou a elektronickým 
násilím páchaným na seniorech. 

Chybět nebudou ani informace o  nových trendech 
v  oblasti páchání přestupkového a  trestního jednání 
či témata zaměřená na zajištění osobního bezpečí 
a majetku seniorů. 

Počet míst je omezen. K účasti je nutné se včas při-
hlásit na telefonním čísle 720 735 125.

Ing. Jindřich Machů,  
mluvčí

Značení kompenzačních pomůcek syntetickou 
DNA pomáhá před zloději

Ostravští strážníci budou i v letošním roce značit hendikepovaným občanům Ostravy kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA. Tato metoda značení je jedním z nejmodernějších prvků prevence majetkové trestné činnosti a je 
pro hendikepované občany bezplatná.

Imobilním občanům Ostravy strážníci označí kompenzační pomůcky po předchozí telefonické dohodě přímo 
v bezpečí domova, případně přímo u klientů ve stacionářích či obdobných zařízeních sociální péče. 

V případě zájmu je nutné se telefonicky objednat v pracovních dnech od 8:00 do 14:00 hodin na telefonním čísle 
+ 420 720 735 125.

Projekt forenzního značení syntetickou DNA je financován z prostředků Ministerstva vnitra ČR a statutárního 
města Ostrava.
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Hlavenková, Harries, Savka  
a Boráková – benefiční koncert 
3. 10. 2024

Beata Hlavenková s  kapelou Snů, 
James Harries & Band (UK) a muzikáloví 
pěvci Tomáš Savka a Veronika Boráková 
s  doprovodem vystoupí 3. 10. 2024 od 
19 h  v  Domě kultury Akord v  Ostravě-
Zábřehu při benefici „Sešli se, aby 
pomohli…“ na podporu Charitního domu 
sv. Václava – domova pokojného stáří. 
Letos začala rekonstrukce budováním 
nezbytného lůžkového výtahu a  bude 
pokračovat vytvořením 8 nových jedno-
lůžkových pokojů, které zajistí soukromí 
a samostatné zázemí pro klienty, kteří 
nyní žijí ve sdílených pokojích. Výtěžek 
benefice Charitě Ostrava v rámci povo-
lené veřejné sbírky pomůže se spolufi-
nancováním rekonstrukce. Předprodej 
vstupenek probíhá na: https://dkakord.
cz/akce/benefice/

Projekt je realizován s finanční pod-
porou Moravskoslezského kraje, statu-
tárního města Ostravy a mnoha dalších 
partnerů. Těšíme se na Vás!

web: https://ostrava.charita.cz/akce/
hlavenkova-harries-savka-a-borakova-
benefice-3-10-2024/

Gabriel nabízí nově pomoc seni-
orům v domácnostech 

Charitní středisko Gabriel – komu-
nitní centrum pro seniory nabízí od 
července novou formu sociálně aktivi-
zační služby – přímo v  domácnostech 
seniorů. Jedná se o pomoc lidem, kteří 
jsou z důvodu věku, zdravotního posti-
žení nebo chronického onemocnění 
ohroženi sociálním vyloučením. Kon-
krétně Vám sociální pracovník služby 
může pomoci podpořit Vaši soběstačnost 
a samostatnost, rozvíjet Vaše dovednosti 
a  komunikační schopnosti, posilovat 
Vaši psychickou kondici, nacházet smy-
sluplné naplnění Vašeho volného času. 

Služba je poskytována bezplatně 
a  navazuje na aktivity komunitního 
centra pro seniory, které jsou lidem 
poskytovány ambulantně přímo v Cha-
ritním středisku Gabriel, Čujkovova 
3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh. 
Kontaktní osoba: Bc. Veronika Curylová, 
731 131 951, e-mail: veronika.curylova@
ostrava.charita.cz

Setkávání pečujících  
o lidi s demencí

Člověk pečující v domácím prostředí 
o  svého blízkého, který trpí onemoc-
něním demencí, se může ocitnout na 
hranici svých psychických i  fyzických 
možností. Pomocí může být sdílení 
náročnosti domácí péče s dalšími lidmi, 
kteří jsou v obdobné situaci. Srdečně Vás 
zveme na bezplatná Setkávání pečujících 
v  termínech 24. 9., 22. 10. 2024, 16–18 
h, která povede odborník v oblasti péče 
o lidi s demencí. Účastníci setkání spo-
lečně řeší témata, otázky a situace spo-
jené s každodenní péčí a životem s člo-
věkem s onemocněním. Místo setkávání 
a kontakt: Charita Ostrava, Kořenského 
1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, Mgr. 
Martina Krhutová, 

e-mail: martina.krhutova@ostrava.cha-
rita.cz, mobil: 733 676 692, web: www.
ostrava.charita.cz

Jak pečovat o nemocné  
v domácím prostředí

Charita Ostrava v rámci aktivit Cha-
ritní hospicové poradny nabízí možnost 
bezplatné účasti na semináři „Jak pečo-
vat o  nemocného člověka v  domácím 
prostředí“. Na setkání s  profesionál-
ními zdravotními sestrami Mobilního 
hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak 
zvládnout domácí péči o  člověka se 
sníženou pohyblivostí, částečně nebo 
plně imobilního člověka a získáte souvi-
sející informace ze zdravotní a sociální 
oblasti. Termíny kurzu je 19. 9. 2024, 
14-17 h. v  budově Hospice sv. Lukáše, 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice 
nebo je možné domluvit individuální 
konzultaci i v jiném termínu. Naučíte 
se nemocnému člověku podávat stravu, 
tekutiny a léky, provádět osobní hygienu 
či polohování, jako prevenci vzniku pro-
leženin. Proběhnou praktické ukázky, 
jsou připraveny informace o  možnos-
tech získávání příspěvku na péči nebo 
využívání kompenzačních pomůcek, 
které pomáhají při naplňování potřeb 
nemocného člověka. Na kurz se přihlaste 
předem na kontaktu níže. Těšíme se na 
Vaši účast!

Kontakt: Charita Ostrava - Charitní hos-
picová poradna, Mgr. Alexandra Čubová, 
731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@
ostrava.charita.cz, web: https://hospi-
cova.poradna.ostrava.charita.cz/

Info a plakát na webu: 
https://ostrava.charita.cz/akce/jak-pe-
covat-o-nemocneho-v-domacim-pro-
stredi-19-9-2024/

Stále jsem to já – služba pro lidi  
s onemocněním demencí

Charitní středisko Gabriel – komu-
nitní centrum pro seniory nabízí akti-
vitu „Stále jsem to já“ lidem, kterým byla 
diagnostikována Alzheimerova choroba 
nebo jiná forma demence. Nemocný 
člověk, kterému lékař sdělí tuto dia-
gnózu, se často ocitá v depresi, má strach 
z  budoucnosti, potřebuje   poradit, jak 
řešit svou nelehkou životní situaci.

Nabídneme Vám informace, pora-
denství, podporu a  také místo, kde 
můžete být sami sebou, prostředí, 
kde budete přijímán(a) jako jedinečná 
lidská bytost. V  rámci aktivity máte 
možnost si také „jen“ popovídat, sdílet 
Vaše obavy a představy o budoucnosti. 
Aktivita "Stále jsem to já" je pro veřejnost 
bezplatná a  lze ji využít každou středu 
v době 10–12 h, 13 – 15 h. Po telefonické 
domluvě lze dohodnout i jiný, individu-
ální termín. Těšíme se na Vaši návštěvu! 

Kontakty: Charita Ostrava, Charitní 
středisko Gabriel – komunitní centrum 
pro seniory, Čujkovova 3165/40a, 700 
30 Ostrava-Jih, Zábřeh, Bc. Veronika 
Curylová, 731 131 951, e-mail: veronika.
curylova@ostrava.charita.cz

Poradna radí bezplatně  
v životních obtížích 

Poradna Charity Ostrava poskytuje 
odborné sociálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné právo, sociální 
zabezpečení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, dluhovou pro-
blematiku, spotřebitelské právo atd. 
Své poslání naplňuje již od roku 1994 
a připomene si letos 30. výročí. Všechny 
služby jsou anonymní a  bezplatné, 
určené lidem starším 18 let. Konzultace 
poskytujeme telefonicky, e-mailem 
nebo osobně. Po domluvě je možná 
návštěva i u klientů doma (např. zdra-
votní důvody). Konzultovat a  objedná-
vat se můžete na kontaktech: Poradna 
Charity Ostrava, Jeremenkova 154/8, 
Ostrava-Vítkovice, tel.: 599 526 906, 
731 625  767, e-mail: poradna@ostrava.
charita.cz

web: https://ostrava.caritas.cz/poraden-
ske-sluzby/poradna-charity-ostrava/

Zprávy z Charity Ostrava
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Nadace Partnerství
Získejte až 70 tisíc na podzimní výsadbu stromů! (probíhá od 1. května –  31. července 2024)

Díky grantové výzvě Sázíme budoucnost od Nadace Partnerství můžete získat až 70 tisíc korun na podzimní výsadbu 
stromů. Výzva se zaměřuje na zapojení širší veřejnosti do sázení stromů ve volné krajině. Cílem je přispět k adaptaci 
na změnu klimatu a podpořit zadržování vody v krajině. Grant nabízí pokrytí nákladů na výsadbu, péči o stromy po 
dobu 3 let, odborný dohled nebo finance na nezbytný materiál, nářadí či dopravu. Příjem žádostí poběží do 31. čer-
vence 2024 na www.nadacepartnerstvi.cz/granty.

Bratři Javorkovi
poptávají půdu  

do nájmu.

5 000 Kč/ha

Farma v provozu  
od roku 1991.

Tel. 734 241 758

MÁM VELKÝ ZÁJEM 
KOUPIT JAKÝKOLIV 
POZEMEK V NAŠÍ 

OBCI!!!
Neprodávejte své pozemky spekulantům, 

kteří Vám neustále posílají výhodné 
nabídky, nepodléhejte domněnkám, že 
oni zde budou hospodařit a něco tvořit. 

Vše, co koupí, obratem nabízejí k prodeji. 

Rád bych koupil kus lesa, pole nebo 
louky. Neřeším, jaký má pozemek přístup, 
v jakém je stavu, jakou má velikost nebo 

jaké má další spoluvlastníky.

 

Děkuji za jakoukoliv nabídku.

Váš soused Tomáš Demběc

Tel.: 608 813 097

Kocourek Josef

VÁM NABÍZÍ:

•	čištění koberců a sedacích souprav

•	půjčování stroje karcher

•	čištění autosedaček

•	mytí oken

mobil  � 606 363 300
mobil � 731 490 561

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič

IČO: 74447971       tel: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest 

dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly (možno v sobotu 
i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY
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